1- ETUDE ET REPRESENTA TION D’UNE FONCTION .

1) Déterminer le domaine de définition puis calculer les limites aux bornes de D, :

a) fx)=2*2 b) fx)=——2 | ¢) F(0)=v2+2x+3 .
|x|+2 x2—-8x+16
2
d) f(=1—» . e) fx)="2TX f) f(x)zl.
|x| x2-5x+4

2) Etudier la dérivabilité de f au point x, puis donner interprétation géométrique :

2 _
a) f(x):x||—xr1 ; X%, =0. b) f(x)=+1-x%2 ; x,=—1a droite et x, =1 a gauche .
x|+
f(X)—l_—x ; x=1 x24+2x+1
c) x T x,=1. d) flO)=——"—; x,=-1.
|x|+1

f(x)=x2-3x+2; x<1

3) Etudier les variations de [ sur son domaine puis donner le tableau de variations :
2

P —x+1 Nx +3x ;o x>0
a) f)="—75". b) f(x)=1 2

x—1

xN2—-x  (x<£2)
c)f(x):\/x2+2x—x . d) f(x)= o)
X

;o x<0

I O
X
4) Etudier la concavité de f puis tracer la courbe dans un repére orthonormé :
a) f(X)=x"—2x2—4x+1 . b) £(x)=xx .

N2-x  (x<2)
¢c) f(x)= o) . d) f(x)=vx"+2x—x.

x—1-— (x=2)
X
5) Etude et représentation d’une fonction :
2 —_— —
A ) Soit la fonction f définie par : f(x) = w
x"—=2x-15

1) Déterminer D, puis calculer les limites aux bornes .
2 ) Etudier les branches infinies et asymptotes .
3) Calculer f'(x) , puis étudier son signe .

4) Donner le tableau de variations de f sur son domaine .
5) Onpose: P(x)=x2+16x+55 et Q(x)=x>+14x+33 .

A ) Résoudre les équations : P(x)=0 et Q(x)=0 puis les factoriser .
B ) Montrer que le point 7(-3,1) est centre de symétrie de la courbe .

1 1
6 ) Construire la courbe (C,) dans un repere orthonormé (o,i, j) .




Jai—x-2x+2 (x<0)

B) On considere la fonction f définie par : fx)=
X —x2—-x+2 (x=0)
1) Calculer les limites : limf(x) ; limf(x) .

2) Etudier la dérivabilité de f au point x, =0 , puis donner I'interprétation géométrique .
3) Calculer f'(x) pour x>0 puis étudier son signe . .

4) Calculer f'(x) pour x<0, puis en déduire qu’elle est décroissante .

5) Donner le tableau de variation de f sur son domaine .

. . 5 .
6) a) Montrer que la courbe (C;) admet une asymptote d’équation y = —3x+5 au voisinage de —o

b) Montrer que la courbe (Cy) admet une direction asymptotique au voisinage de +oo .
7) Montrer que (C,)admet un point d’inflexion pour x>0 a déterminer puis en déduire sa concavité

8) Construire la courbe (C;) dans un repere orthonormé R = (0,;’,}').

C ) On considere la fonction f définie par : f(x) =+/x2+3x+4
1) Déterminer Df puis calculer les limites : lim f(x) ¢ liI}l f(x).

X—>+0

. . 3 ..
2 ) a ) Montrer que la droite (A) d’équation y = x+ P est une asymptote a la courbe (C;) au voisinage de -+oo

b ) Déterminer I’équation de 1’autre asymptote au voisinage de —o .

3 3

3) Calculer f'(x) ,étudier son signe sur chacun des intervalles : ]—OO,—E] . [_E , +oo[

4 ) Dresser le tableau de variations .
5 Etudier la voncavité de (C,)

6 ) Trager la courbe .

Il - Suites numeériques ; arithmétiques et geométriques :
1) Exercice.l

ugp=0

1 ) On considere la suite (u,) définie par : 2uy, +1
Up+l =

Uy +2

a ) Montrer que (u,) est positive et majorée par le nombre 1

.b ) Montrer que (u,) est croissante .

s ) P u, —1 PSP
¢ ) On considere la suite (v,) définie par : v, == R Montrer que (v,) est une suite géométrique
u, +

d ) Ecrire v, en fonctionde npuis u, en fonctionde n.
i=n

e ) Ecrire en fonction de n la somme : S, = Z\/i .
i=0

2 ) Exercice.2
On considere les suites (u,) ; (v,) et (w,) définies par :
2 1 1
ul :1 5 MO = 0 5 un+2 = _un+1 __un 5 ‘/Vn = 3"'un 5 vn = un+l __un
3 9 3

1) Calculer u, ; vy ; w,.
2 ) Montrer que (V,) est une suite géométrique

3) Montrer que (w,) est une suite arithmétique




4 ) Exprimer v, et w, enfonctionden.
5) Calculer en fonctionden :S', = ZW,' et S, = ZVI. .
i=0

3 ) Exercice .3

Cing personnes se trouvent dans une piece. L'une d'entre elles remarque que leurs dges sont en progression
arithmétique. Sachant que la somme des carrés de leurs ages est égale a I'année ou se passe cette histoire (a savoir
1980) et qu'a elles toutes, les personnes totalisent 90 années Quel est 1'age de chacune des personnes ?

4 ) Exercice .4

Trois nombres réels a, b, ¢ strictement positifs forment dans cet ordre une suite géométrique croissante et tels que
26 1 1 1 13 ‘ .
at+b+c=— et —+—+—=—. Déterminer aetbetc .
a b ¢ 6

III - Produit scalaire .
Exercice .1
1) Soit (D) la droite d’équation 3x—4y+7=0 et A(2;-3) ; B(3;4) deux points du plan .
Calculer la distance de AetBa (D).
2 ) On considerg Jes points,, : E(-1,2) « F(-2,1) « C(2,-1) .
IEF]l et [EC] oy; EF- EC
a ) Calculer puis cos(EF;EC)

. Qu’est ce qu’on en déduit . ¢

b ) Déterminer 1’équation de la droite (A) qui passe par E et perpendiculaire a la droite (EF).
c ) Calculer la distance EI sachant que I est le milieu du segment [FC].

d ) Calculer la distance de F ala droite (A)

Exercice .2

Le plan est rapporté au repere orthonormé . On considere les points :  A(2,0) ; B(0,2) ; C(3,1)
1 ) Déterminer I’équation du cercle (C) passant par B et de centre A .

2 ) Déterminer 1’équation de la droite (A) qui passe par C et perpendiculaire a (AB) .

3 ) Calculer d(A,(A)) . Qu’estce qu’on en déduit ? .

4)Onpose: (D, ): x+my—3=0 . Montrer que la droite ne peut étre tangente au cercle (C) quelque Soit la
valeur de m .

5 ) Est-ce que les droites (A) et (D,) sont perpendiculaires ?

6 ) Montrer que le point E(-2,0) est a ’extérieur du cercle (C) puis déterminer les équations des tangentes a (C)
et passants par E .

7 ) Calculer la surface du triangle ABC .
xX2+y2—-4x-4<0

8 ) Résoudre graphiquement le systeme :
-x+y+220

Exercice .3

Soit (C) le Cercle d'équation x* +y* —2x+4y+1=0 .

1 ) Déterminer le centre et le rayon

2 ) Soit A(0,-4) un point du plan . Montrer que A est a I’extérieur du cercle (C).

3) Soit (D) la droite qui passe par A et tangente au cercle au point T .

Calculer les coordonnées de T puis déterminer I’équation cartésienne de (D) .

4) Soit B(-3,1) un point du plan . Calculer la distance de € centre du cercle a la droite (AB).
5 ) On considere les points C(1,-4) elt D(12,—4) du plan .

a ) Calculer le produit scalaire : AD.QC Qu’est ce qu’on en déduit ?

1
b) Calculer|| AD|| ; déterminer les coordonnées du milieu du segment [AD] puis en déduire que le triangle
QDA est isocele de sommet Q .

¢ ) Déterminer 1’équation de la hauteur du triangle QDA passant par Q.
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